
Итоговая контрольная работа 10 класс 

Вариант 1 

1.  В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт пирога с 

черносливом. Для пирога на 10 человек следует взять 1/10 фунта чернослива. Сколько 

граммов чернослива следует взять для пирога, рассчитанного на 3 человек? Считайте, что 

1 фунт равен 0,4 кг. 

2.  Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому 

элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

ВЕЛИЧИНЫ 

А)  объём воды в Азовском море 

Б)  объём ящика с инструментами 

В)  объём грузового отсека транспортного самолёта  

Г)  объём бутылки растительного масла 

ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ 

1)  150 м3  

2)  1 л 

3)  76 л 

4)  256 км3 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её возможного 

значения. 

A Б В Г 

        

3.  В городе Z в 2013 году мальчиков родилось больше, чем девочек. Мальчиков чаще 

всего называли Андрей, а девочек  — Мария. Выберите утверждения, которые следуют из 

приведённых данных. 

Среди рождённых в 2013 году в городе Z: 

1)  девочек с именем Мария больше, чем с именем Светлана. 

2)  мальчиков с именем Николай больше, чем с именем Аристарх. 

3)  хотя бы одного из родившихся мальчиков назвали Андреем. 

4)  мальчиков с именем Андрей больше, чем девочек с именем Мария. 

В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. 

4.   

Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой 

бумаге с размером клетки 1 см 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

5.  Квартира состоит из комнаты, кухни, коридора и санузла. Кухня имеет размеры 3 м на 

3,5 м, санузел  — 1 на 1,5 м, длина коридора  — 5,5 м. Найдите площадь комнаты. Ответ 

запишите в квадратных метрах. 

 
 



6.   

В бак, имеющий форму правильной четырёхугольной призмы со стороной 

основания, равной 20 см, налита жидкость. Для того чтобы измерить объём детали 

сложной формы, её полностью погружают в эту жидкость. Найдите объём детали, если 

уровень жидкости в баке поднялся на 20 см. Ответ дайте в кубических сантиметрах. 

7.  Найдите значение выражения  

8.  Найдите значение выражения  

 

Вариант 2 

1.  Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 

дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества 

упаковок хватит на весь курс лечения? 

2.  Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому 

элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

ВЕЛИЧИНЫ 

А)  площадь одной страницы учебника 

Б)  площадь территории республики Карелия 

В)  площадь одной стороны монеты 

Г)  площадь бадминтонной площадки 

ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ 

1)  81,7 кв. м 

2)  330 кв. см 

3)  180,5 тыс. кв. км 

4)  300 кв. мм 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её возможного 

значения. 

A Б В Г 

        

 

 

 

3.   Средний балл выпускника школы, сдавшего ЕГЭ по четырём предметам, составляет 

75. Самый низкий результат он показал по математике  — 66 баллов (по остальным 

экзаменам баллы выше). Выберите утверждения, которые следуют из приведённых 

данных. 

1)  Средний балл по трём экзаменам, кроме математики, равен 78 

2)  Минимальный балл по любому из трёх предметов, не считая математики, больше 75 

3)  Ни по одному предмету выпускник не получил 100 баллов 

4)  По какому-то предмету выпускник получил больше 76 баллов 

  

В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. 

 

 



4.  

Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с 

размером клетки 1 см   1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

5.   

Дачный участок имеет форму прямоугольника со сторонами 20 метров 

и 30 метров. Хозяин планирует обнести его забором и разделить таким же забором на две 

части, одна из которых имеет форму квадрата. Найдите общую длину забора в метрах. 

6.   

В бак, имеющий форму прямой призмы, налито 12 л воды. После полного 

погружения в воду детали, уровень воды в баке поднялся в 1,5 раза. Найдите объём 

детали. Ответ дайте в кубических сантиметрах, зная, что в одном литре 1000 кубических 

сантиметров. 

7.  Найдите значение выражения  

8.  Найдите корень уравнения  
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